

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Apartado de Correos número 31
Dirección telegráfica DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano . . . 526
Interurbano . . . 21

Redacción
Administración
e Imprenta
Ambrosio de Morales
Número 8
Año XXIX.—Núm. 8.940

Sábado 25 Junio 1927

MADRID

Cristo reina

Hace ya no pocos años, dado que debió ser en los albores de este siglo, cierta persona, que por su cultura y por su elocuencia tenía merecido relieve en el catolicismo español, afirmó rotundamente que la humanidad avanzaba. Esta afirmación fué, no sólo contradictoria sino impugnada por el inolvidable «Eneas» en una serie de artículos de los mejores que escribió su pluma magistral.

Verdaderamente las circunstancias no autorizaban aquellos asertos optimistas. Se habían desencadenado los vientos de la persecución religiosa en Francia. Estaba en su plenitud la influencia masónica en Italia. Tenían aquí muchedumbres de imitadores los gobiernos franceses e italianos y en una u otra forma se repetía por doquiera la frase de Gambetta: «El clericalismo», es decir, la Iglesia, el catolicismo, el orden sobrenatural, la escuela que la predica, el magisterio que la enseña, he ahí el enemigo». Decir que se avanzaba yendo por tales caminos, valía tanto como dar honores de avance a la desecristianización.

En conjunto, sin embargo, era defendible la entonces extraña y desde luego oportuna tesis; porque aparte de que el elemento católico mejoraba, se acrisolaba en las naciones en que la Religión era perseguida, en otras de la misma Europa y de América conseguía progresos importantes, evidenciándose una vez más que todo pasa menos la palabra de Dios, que las puertas del infierno no prevalecerán contra la Iglesia. Era defendible también, desde el mismo punto de vista del conjunto, la repetida tesis, considerando que no ya en cuanto a la mera civilización externa y material, sino en lo que atañe a la verdadera, que es la espiritual e interna, podían señalarse algunos progresos, algunas asertiones, y la humanidad no puede dar paso de avance, ni ascender, sino en la medida en que el bien sobrepasa al mal.

Pero si todo eso era en la sazón a que nos referimos opinable, hoy nos parece, ya pongamos la mirada y el pensamiento en el mundo en general, ya especialmente en nuestra patria, asunto fuera de toda discusión. Enemigos de la Religión los habrá siempre; anticlericales rezagados no faltarán nunca; con hombres rebeldes a toda norma espiritual y a todo dictado del orden y de disciplina tropezaremos con frecuencia. Lo que ha cambiado por completo es el ambiente. Se ha dilatado considerablemente la zona de los que creen, de los que aman y de los que esperan; se han extendido las conquistas espirituales, y si eso lo comprobamos todos los días, lo evidencia, por manera incontestable el de hoy, fiesta del Sagrado Corazón de Jesús. Los balcones de la mayoría de las casas, colgados. En todas partes se ven los emblemas del Corazón Sacratísimo. En los hogares se renueva la Consagración de las Familias a Cristo Redentor. Progresamos, avanzamos, ascendemos, es decir, progresa, avanza, asciende España, y asciende, avanza y progresa el mundo que sigue esa dirección, porque es la de la paz, la del bien y la de la justicia, que están en Cristo y sólo pueden ser realidad para los hombres, viviendo en El, para El y por El.

El reinado del Corazón de Jesús se dilata. El número de los corazones sobre que asienta su trono de amor crece de día en día. Es ya presente consolador lo que entrevíamos como futuro de suaves esperanzas. Hoy podemos cantar:

Corazón Santo
Tu reinas ya,
Tu nuestro encanto
siempre serás.
MIGUEL PEÑAFLO.

Antonio de la Torre Venzalá
SAN JOSÉ
Fábrica de Somniers y Muebles
LA PALMA
Venta de toda clase de máquinas,
muebles y camas, somniers en todos
tamaños y medidas especiales.
JESUS MARIA, 1.—CÓRDOBA

Peligro para la olivicultura

DECLARACIONES DEL DIRECTOR GENERAL DE AGRICULTURA SOBRE EL ACEITE DE CACAHUET

Un periódico valenciano dice o siguiente:

Por juzgarlo de grande interés para Valencia recogemos de unas declaraciones del director general de Agricultura los siguientes párrafos:

«Como problema que se plantea inmediatamente añadió el señor Vellando—a consecuencia de las obras de irrigación planeadas de manera general por medio de las Confederaciones Hidrográficas, que enaltecerán el alto prestigio del conde de Guadalhorce, se presenta el de la elección de planta industrial en los futuros regadíos. Los del Mediodía no debe copiar a los de Aragón ni a los de Levante, necesidad que implica la adopción de una genuina planta industrial, tal vez tabaco, tal vez algodón. En Levante, la crisis cebollera empuja a los valencianos, especialmente, a intensificar el cultivo del cacahuet, que afirma en España una industria—la del aceite de semilla—que sustituya en el consumo nacional al aceite de oliva en régimen de absoluta libertad de exportación. Si queremos que el aceite no pueda estar como en el antiguo régimen político y económico, sujeto a alternativas de autorización para exportar, con la consiguiente pérdida de los mercados conquistados en los periodos de negativa, habrá de quedar asegurado el abastecimiento del mercado nacional, con una grana que permita por su comestibilidad sustituir al aceite de oliva y asegurar a los productores de éste que jamás el Estado intervendrá por motivos de abastecimiento nacional, restringiendo la creciente y reproductiva exportación del aceite de oliva.

—¿...?

—No. Una industria no puede establecerse a base de concesiones esporádicas. Hay que ir a la permanencia en el trabajo de las fábricas consagradas a la producción de aceite comestible de cacahuet, que se utiliza en todo el mundo, y que permitirá en España la creciente exportación del aceite de oliva, fuente de riqueza».

—¿...?

—No. Una industria no puede establecerse a base de concesiones esporádicas. Hay que ir a la permanencia en el trabajo de las fábricas consagradas a la producción de aceite comestible de cacahuet, que se utiliza en todo el mundo, y que permitirá en España la creciente exportación del aceite de oliva, fuente de riqueza».

Tribunales

Juicios para el lunes:

Sección primera.—Lucena, uso de nombre supuesto, contra Vicente Merlo; defensor, señor Espina; procurador, señor León.

Sección segunda.—Fuente Obejuna, contra Antonia Sánchez; defensor, señor Mir; procurador, señor Guerrero García del Busto.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por hurto, contra María Josefa Román Madueño, condenándola a 2 meses y 1 día de arresto mayor.

La Sala segunda sentencia en la causa de Posadas, por infracción a la Ley de caza, contra Agustín Rodríguez Gallego, y lo condena a 2 meses y 1 día de arresto mayor y 1 mes y 1 día de igual arresto y 100 pesetas de multa; a Antonio Pérez Jurado, a 3 meses y 1 día de arresto mayor, y a José Blanco Galindo y Juan Galindo Gálvez a 2 meses y 1 día de arresto mayor.

En la de Pozoblanco, por tenencia de armas, contra Juan Tirado Moreno es condenado a 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa, y en la de Aguilar, por corrupción de menores contra Mercedes Serrano Villa, a 2 meses y 1 día de arresto mayor.

BALNEARIO DE
Puente Amarga
CHICLANA
ESCROFULISMO, HERPÉTISMO, REUMATISMO, PIEL.—Enfermedades propias de la mujer Coadyuvantes eficacísimas en el tratamiento de la AVAROSIS por la medicación arseno-mercúrico bismútica.
NUEVO SERVICIO de AUTOS CADA 15 MINUTOS AL BALNEARIO
Médico Director:
DR. SEGUNDO DE OLEA
Para detalles a los propietarios Sres.
Hijos de Agustín Blázquez
CADIZ

Temas del día

ANTE EL DIA DE LA PRENSA CATOLICA

Estamos casi en vísperas del Día de la Prensa Católica, institución de apostolado que surgiera felizmente en la ciudad de Sevilla y que se ha extendido y arraigado por todo el mundo, siempre con frutos muy estimables.

Es por tanto tema de actualidad, para nosotros especialmente grato, el insistir con algunas reflexiones acerca de la importancia de este gran instrumento de difusión en la vida moderna y de los deberes que incumben a los católicos militantes cooperando en su mayor incremento.

Mucho se ha hablado y mucho se ha escrito por labios y por plumas de suprema autoridad para poner de relieve estas verdades.

De otra parte, la prensa católica no se ha dormido durante estos últimos años; por el contrario dió un paso de avance gigantesco procurándose todos los alicientes lícitos, todos los adelantos compatibles con la moral cristiana.

Abundancia y selección del texto, informaciones completas y fidedignas, colaboraciones prestigiosas, elementos literarios de primer orden... todo esto coloca ya a la prensa católica en un nivel no superado por la del otro bando.

Y sin embargo...

A pesar de las continuas admoniciones del Romano Pontífice, apesar de las fervientes pastorales de los Obispos; apesar de los meritorios esfuerzos de nuestra prensa, son muchas las personas piadosas que dan entrada en sus hogares a periódicos sin el marchamo de la censura eclesiástica.

Y no se diga que se trata de prensa neutra no hostil a la Iglesia y aparentemente respetuosa con su doctrina.

Porque es lo cierto que la prensa no sometida a la censura eclesiástica incurre fatalmente con más o menos frecuencia, con más o menos gravedad, en errores y en atrevimientos que constituyen siempre un peligro para la fé o para la moral de los lectores.

No queremos argumentar con palabras propias para que no se atribuyan por nuestros contrarios—como suelen hacerlo—a un móvil interesado.

[Móvil interesado en la prensa católica que vive Dios sabe a costa de cuántos sacrificios personales y materiales!..]

Pero para evitar hasta el pretexto de semejante alegación, apresurémonos a consignar que estas consideraciones son las que continuamente dirige la Iglesia a sus fieles, son las que han inspirado los acuerdos de la Asamblea de Toledo.

Y aun cuando tales conclusiones ya han sido publicadas en estas columnas, bueno será aprovechar la presente ocasión para reproducir la tercera de ellas, que es la fundamental y que dice así textualmente:

«La Tercera Asamblea Nacional acepta y propone como nota distintiva de la Prensa Católica, la censura eclesiástica, que es la misma norma que han seguido los Reverendísimos Metropolitanos para la organización de la misma Asamblea.

En su virtud, todo periódico que se presente con censura eclesiástica debe ser amado por los católicos y, según la posibilidad, favorecido.

Por el contrario, los católicos no favorecerán ni con la suscripción, ni con la colaboración, ni con la esquila de defunción, ni con el anuncio, ni con la compra a los diarios o revistas que no aparezcan con la censura. Así todos los católicos juntarán sus esfuerzos para ayudar a su prensa y dejarán absoluta y totalmente, a los que no lo son, favorecer la prensa que, o por sectarismo o por particulares intereses no se quiera someter a esta suave y necesaria medida, garantía de acierto y seguridad en las campañas de la pluma.»

Muchas, muchísimas son ciertamente las personas conscientes de sus deberes para con la prensa católica y a ellas se debe en gran parte la enorme difusión que gracias a Dios hemos logrado adquirir.

Pero muchas, muchísimas son también las que tienen ojos y no ven, las que tienen oídos y no oyen.

Si estos católicos siguieran el ejem-

plo de aquellos, y si todos respondieran generosamente a los llamamientos hechos por los Prelados pronto lograría la preponderancia que le corresponde la Prensa Católica.

He aquí el medio más eficaz para que todas las obras buenas fructifiquen y para extirpar de raíz todas las malas; es decir, para la cristianización del mundo triunfando del error, de la sensualidad y de las pasiones desordenadas.

E. N. DE Z.

Consejos médicos para el estío

No es asunto desprovisto de interés e importancia el tratar la constipación intestinal, saber elegir un purgante adecuado y tomarlo con oportunidad.

Es general que los enfermos por su cuenta y riesgo tomen un purgante elegido a capricho y como consecuencia de su toma se agudice el proceso intestinal.

En esta época del año es cuando más necesitamos aquilatar los cuidados del aparato digestivo y es útil saber que la mayoría de los catarros se curan bien sin necesidad de medicación alguna; es suficiente un régimen alimenticio racional para lograr el retorno a la normalidad.

El efecto más nocivo del purgante es la pérdida de líquido que determina, originando con ello una deshidratación del total organismo.

Los enfermos que padecen de estreñimiento suelen desear el consejo del médico que condena en general los purgantes y trata con el régimen de alimentación modificar los trastornos del aparato digestivo.

Haciendo caso omiso de los consejos del médico toman por su cuenta un purgante de los centenares que todos los días se ven en los anuncios de prensa y el efecto menos malo es que pierda en eficacia después de tomarlo unos días no logrando que lleve la indicación ni aun con dosis elevadísimas, nocivas para la salud, irritando la mucosa digestiva y anulando su excitabilidad.

Por lo expuesto se vé que los purgantes son agentes de una indicación precisa y no deben prodigarse sin el consejo del médico quien elegirá el adecuado a cada caso y lo dosificará convenientemente al fin que nos proponemos.

El purgante es útil en el comienzo de una enfermedad aguda, siempre que predisponga a la constipación (enfermos del riñón, diabéticos, congestión cerebral, clorosis, hemorroides, ulceraciones del ano y enfermedades de las vísceras pelvianas).

En personas de edad avanzada y en aquellos que aun evacuando diariamente no lo hacen en cantidad debida originándose en ellos una constipación, se vence con un purgante suave tomado cada 4 o 6 días, evitando el remanente en cámaras.

El ideal del purgante es dosificarlo para que produzca una sola deposición suficiente y a hora adecuada, para no alterar nuestras ocupaciones, que es la causa de aplazamiento cuando se sienta la necesidad de evacuar.

Logrado nuestro propósito y una vez encauzada la función digestiva en su acto póstumo, debemos seguir por algún tiempo el régimen hasta que el hábito sea la garantía de una curación definitiva.

El régimen en primer término y los purgantes como auxiliares apesar de obrar de forma diferente, pueden conducir al mismo fin; el régimen determina el estímulo mecánico y el purgante el estímulo químico. Los dos pueden actuar asociados, aisladamente, según el trastorno que se quiera corregir.

Casos habrá que el estímulo mecánico por ingesta de sustancias ricas en celulosa resulte más nocivo que el estímulo químico de un purgante suave.

El estímulo mecánico es de funestos resultados para el intestino grueso que es a la postre el que tiene que alejar las sustancias residuales, cuantiosas en determinados alimentos indigestos por sí y que son los que por contacto fraguan el catarro del colonio-pélvico, que llega a tal perturbación que parece que el facultativo fracasara al instalar un régimen por tardar gran número de días en su encauzamiento hacia la curación.

Pero apesar de ello debemos per-

sudir a todo extremo y catarroso que pueda seguramente lograr en corto plazo una mejoría conducente a una total y completa curación si se atiende a determinados preceptos higiénicos indispensables para el buen funcionamiento del aparato digestivo.

No olvidar un adagio que dice: «días de purga, días de sepultura.»

J. COLLAR

Madrid, 1927

Compañía Anónima "Mengemor,"

AVISO A LOS SEÑORES OBLIGACIONISTAS

A partir del día 1.º de Julio próximo el Banco de Vizcaya en Madrid y Bilbao, y las Agencias del Banco Español de Crédito en Córdoba y Linares pagarán los intereses siguientes, deducidos ya los impuestos:

OBLIGACIONES DEL 5 % EMISSION DE 1909.

Cupón núm. 36 a razón de pesetas 11'39.

OBLIGACIONES DEL 5 % EMISSION DE 1913.

Cupón núm. 28 a razón de pesetas 11'39.

OBLIGACIONES DEL 6 % EMISSION DE 1919.

Cupón núm. 17 a razón de pesetas 13'72.

Madrid 24 de Junio de 1927.—El Presidente del Consejo de Administración, CARLOS MENDOZA Y SAEZ DE ARGANDOÑA.

HACIENDA

Pagos para el lunes:

Ayuntamiento de Córdoba y señor Depositario Pagador.

Se ha concedido a Juan González Guisado, padre del soldado Diego, de Nueva Carteya, la pensión de 328'50 pesetas a pagar en Córdoba.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil don Manuel Varo Repiso, don Manuel Quesada, don Ricardo Cobacho, don Felipe Gómez don Miguel López Serrano y don Angel González Carbajo.

Se han expedido pasaportes para Francia, Italia, Portugal, Inglaterra, Noruega, Estados Unidos y Repúblicas Sudamericanas a favor de don Luis Pallarés Delsors, su esposa e hijas María y Pepita.

En el Ayuntamiento

LA COMISION PERMANENTE

Se reunió anoche presidida por el Sr. Cruz Conde.

Se quedó enterada la comisión del oficio de gratitud del orfeón zaragozano y de haber sido nombrado el alcalde socio de honor del mismo.

Se aprobaron varios asuntos de la orden del día que son de trámite y se acordó conceder mil pesetas a las Escuelas Salesianas para ayuda de los gastos que les ocasiona el nuevo grupo escolar que están construyendo.

Se autorizó para que realicen obras a don Sebastián Crespo, doña Ana Tamaral, don José de la Torre, doña Rosa Ruiz, don José Ruiz, don Rafael Barbudo, don Juan Carrasco, doña Enriqueta González, don Manuel Recio, don José M.º Rey Carrasco, don José Garrido Ruiz y don Francisco Ruiz.

Se autorizó a don Francisco Berge Moraga para establecer un servicio de baños públicos en la margen izquierda del río Guadalquivir.

El Sr. Bellido propuso se montase un servicio médico en dichos baños. Se dió cuenta de haberse cumplimentado el acuerdo tomado en 1922 de colocar en el salón capitular el retrato del ilustre patricio cordobés don Rafael Conde y Luque.

Zapatería Sapena

Calzados de ocasión. Precios muy económicos.

CONDE DE CÁRDENAS, 26

Córdoba-París

Calzados elegidos para el público selecto.

GONDOMAR, 10

Celso Ortiz Magias

Médico por oposición del Cuerpo de Prisiones

VIAS URINARIAS.—CIRUGIA

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Ambrosio de Morales, 1

Hoja del Calendario

Día 26. San Pablo, mártir. Evitar los gases superfluos.

UN MINUTO DE FILOSOFIA POR EL P. VILARINO.—Hay qui nos aman so o para tener vanidad de ser amados.

JUMLRO CIRCULAR.—Del 25 al 30 en San Pedro.

INTENCION DEL MES.—Que el Corazón de Jesús sea íntimamente conocido tal cual rosionándose en el Evangelio.

Puede v's't raso diariament» al Santísimo en las Escuelas.

En cuarta p'ana se publica diari mente el detalle de los cult»

Propiedades y obras de Dios

OMNIPOTENCIA DE DIOS. «Dios no lo puede todo. ¿A qué no puede hacer un círculo cuadrado?».

Respuesta.—Un círculo cuadrado es un contrasentido, un imposible. Ni es cuadrilátero, ni círculo; no es nada, y por eso no es objeto de la Omnipotencia de Dios. Muy bien nota Santo Tomás, que en estas y otras imposibilidades, como el círculo cuadrado, más bien que decir que Dios no las puede hacer, es preferible decir, que no se pueden hacer.

SABIDURIA DE DIOS. «Si existiera un Dios sabio, no hubiera tantas cosas en la naturaleza tan mal hechas y tan sin finalidad ninguna. Por ejemplo, ¿a qué tantas flores en la primavera, para que luego la mayor parte caiga sin llegar a convertirse en frutos?»

Respuesta.—Según el talento de V. no debieran nacer en un manzano, por ejemplo, más flores que las que hubieran de convertirse más tarde en manzanas, pongo por caso, 500. Muy bien, amigo mío; pero en tal caso haga V. el favor de poner en tiempo de lluvia o tormenta, junto a cada una de esas flores, un angelito, con un paraguaitas, para que ninguna perezca... Y si las solícitas abejas, y las mariposas acuden a ellas, para consolarse con su delicioso zumo, ponga V. polizontes de cara dura a la puerta, a fin de que ningunas de aquellas bien contadas flores perezca. Y ¿qué dirían en tal caso los poetas, que ya no encontrarían en sus paseos primaverales los caminos cuajados de niveas flores?

Mi humilde parecer es, que dejemos las cosas como están. Ya se acordará V. de aquella fábula del chico que echando la siesta al pié de una encina tuvo la mala suerte de que le cayese una bellota en la mismísima nariz. ¡Qué hubiera sido, si en vez de dar bellotas la encina, diera calabazas?

S. DE P.

Del Magisterio

Ha sido desestimada una instancia de doña Mercedes Pedrajas Barbero, en la que solicitaba se le nombrase maestra sustituta de El Tejar (Benaméji).

—La Alcaldía de Villanueva de Córdoba, envía el certificado de defunción de la maestra jubilada doña Pascasia Cartán.

—Doña Rosario Morado Gómez y don Abundio Avila Fernández, solicitan acogerse a los beneficios del nuevo Estatuto de pensiones.

—En la corrida de escalas de Mayo, publicada ayer, asciende a 5,000 pesetas doña Josefa Palos Roldán, maestra de la primera escuela de Puente Jenil.

—En el próximo mes de Julio habrán de ponerse en condiciones de poder solicitar escuelas los maestros que deseen realizarlo en el próximo semestre. Tenemos entendido que variará la hoja llamada de relaciones de destinos. Parece, que se pedirá, en lugar de la que actualmente se usa, una especie de ficha parecida a la que sirve para solicitar vacantes.

Siempre resultará más cómodo su manejo y podrá colocarse mejor en el fichero.

De hacerse, esperamos se dispondrá pronto, no vaya a ocurrir lo que el semestre pasado.

La Perla

Cran Confitaría, Pastelería y Café

Teléfonos, núms. 42 y 4

Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de

billar en todos los establecimientos.

La procesión de ayer

Anoche a las ocho y media salió de la parroquia de San Francisco la procesión con la imagen del Sagrado Corazón.

Asistieron los alumnos de las Escuelas del Ave María con su bandera y banda de música.

La procesión recorrió las calles de la feligresía que oportunamente anunciamos.

Presenciaron el paso de la procesión numerosas personas.

Los niños iban cantando preciosos himnos religiosos.

D. Diego Canals

Se halla entre nosotros don Diego Canals, notable ginecólogo que acaba de obtener una plaza en refida oposición en la Beneficencia provincial de Córdoba.

La plaza es en la Casa de Maternidad.

El señor Canals es un tocólogo acreditado ya apesar de su juventud, como lo ha demostrado no sólo en estas oposiciones, sino en las que celebró en Madrid para ingresar como alumno en aquella Casa de Maternidad.

Durante el tiempo que ha ejercido en Madrid esa especialidad ha servido preferentemente a las personas afectas a la Asociación de la Prensa, por voluntad propia y por deseos de su padre don Salvador Canals.

Al nombrar a éste hemos hecho el mayor elogio del nuevo médico que tenemos entre nosotros porque D. Diego Canals ha heredado de su padre el

talento, del que tantas pruebas dió don Salvador como maestro de periodistas en la revista «Nuestro Tiempo», en aquel admirado periódico que se llamó «El Español» y en «La Epoca».

Aún recordamos aquella notabilísima crítica teatral que hizo don Salvador de una obra en favor de la que la mayor parte de la prensa entónd loores inmerecidos. Canals estuvo duro, pero correcto. Su pluma acerada hizo una disección, completa pero justa de la obra y fué quizás la primera batalla que se ganó en aquella contienda política que planteó la obra de cuyo nombre no queremos acordarnos.

Canals ha estado en Córdoba siendo subsecretario de la Presidencia del Consejo el 1909. Después no ha vuelto a visitarnos.

Con el saludo cordial a D. Diego enviamos uno afectuoso de admiración y respeto a su señor padre.

La Victoria

Por personas de La Rambla interesadas en que no sea suprimido aquel Juzgado de primera instancia, se viene publicando en la prensa y muy particularmente en EL DEFENSOR DE CÓRDOBA, que La Victoria quiere pertenecer como en la actualidad a dicho Juzgado, por tener mayor facilidad de comunicación y ser más corta la distancia que hay entre La Victoria y La Rambla, que la que media entre La Victoria y Córdoba.

Bien está que la ciudad de La Rambla trabaje y abogue para conseguir que no se suprima el Juzgado de

Instrucción, pero no muestre a La Victoria interesada en seguir perteneciendo al Juzgado de La Rambla, porque no le conviene.

Ya lo hemos dicho en otra ocasión y lo repetimos nuevamente. A La Victoria le conviene pertenecer en el judicial a Córdoba, entre otras razones, porque con ella tiene todas sus relaciones oficiales, mercantiles e industriales, por las excelentes vías de comunicaciones entre este pueblo y dicha capital, por el buen servicio diario de autos de viajeros en los que por siete pesetas se hace el viaje de ida y vuelta cómodamente en menos de hora y media.

No le conviene a La Victoria pertenecer a la judicial a La Rambla, porque sus caminos son pésimos, sobre todo en invierno se ponen completamente intransitables. Para trasladarse de La Victoria a La Rambla es preciso alquilar una caballería, cuyo alquiler es caro y no siempre se encuentra quien las alquila por estar todas destinadas a las labores agrícolas, en buen tiempo se emplean seis horas en el viaje de ida y vuelta; y entre coste de alquiler de la caballería, pienso para ella y pago de la posada, en donde por fuerza hay que meterla, importa un pico, que solo los ricos pueden pagar y aquí en realidad no los hay.

Por las razones anteriormente expuestas todos los vecinos de La Victoria demandan con justicia que subsista la agregación de este término a uno de los Juzgados de Córdoba, tal y como aparece en el anteproyecto redactado por la sala de gobierno de la Excmo. Audiencia Territorial de Sevilla fecha 27 de Abril del año actual, cuyo proyecto fué acogido en esta con gran satisfacción por todos los vecinos de esta localidad.

Si por parte de algunas autoridades de esta villa se ha prestado apoyo o conformidad para que este término continúe agregado como en la actualidad a La Rambla, no se ha contado para nada con la opinión del pueblo, ni de las sociedades, sindicatos, contribuyentes, Unión Patriótica, ni somatenes, que todos como una sola persona piden que prevalezca la agregación de este término municipal a uno de los Juzgados de Córdoba.

UN VECINO.

MILITARES

Ha sido destinado el suboficial don Federico Romero Vidal, a la Junta de clasificación y revisión de Córdoba.

Ha llegado el alférez de Infantería don Francisco Vázquez, de Figueras.

Sociedad de Beneficencia

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización de 27 de Junio hasta nuevo aviso:

| | |
|-----------------------------|------------|
| Vaca con hueso, kilo . . . | 3'60 ptas. |
| Idem sin hueso | 5'00 » |
| Ternera con hueso | 4'40 » |
| Idem sin hueso | 6'08 » |
| Macho | 3'20 » |
| Borrego | 3'80 » |

Registro del 25 de Junio de 1927. — Semana del 26 de Junio al 2 de Julio.

RESERVA MAYORES

D. Gaspar Rojas, 4 a 3'38 pesetas; don Fernando Miranda, 2 a 3'38; don Pedro Higuera, 2 a 3'38; don Francisco Natera, 2 a 3'39; don Isidro Barbudo, 3 a 3'39; don Pedro Barbudo, 3 a 3'39; don Luis Junguito, 7 a 3'39; don Miguel León, 2 a 3'40; don Domingo Montero, 4 a 3'40; don Pedro Crespo, 3 a 3'40; don Rafael García, 4 a 3'41; don Francisco Martínez, resto, a 3'41.

TERNERAS

D. Rafael García, 1 a 4'20; don Pedro Crespo, 3 a 4'20; don Manuel Varona, 2 a 4'20.

MEJORES

D. Manuel Otero, 2 a 2'68; don Esteban Díaz, 2 a 2'69; don José Sánchez Moreno, 20 a 2'69; don Joaquín Pérez, 10 a 2'70; don Francisco Martínez, resto, a 2'70.

BORREGOS

D. Antonio Alcántara, 10 a 3'24; don José Valera, 15 a 3'25.

Los precios libres para el entrador son:

De 3'13 a 3'16 pesetas para el ganado vacuno; a 3'80 para terneras; de 2'43 a 2'45 para lanar y cabrio, y de 2'99 a 3'00 para borregos.

F. Guijo DENTISTA

Calle Gondomar, sin número.

De Sociedad

Mañana son los días de don Pelagio Serrano Aguilera.

—Se encuentra bastante delicado de salud el exalcalde Córdoba don Antonio Pineda de las Infantas y Castillejo, por cuya pronta mejoría hacemos votos.

—El miércoles por la tarde, le han sido levantados los puntos de la herida hecha con motivo de la operación, a nuestro estimado amigo, don Vicente Narbona, siendo su estado por completo satisfactorio, y esperando en breve regresar ya a Córdoba. Celebramos la mejoría.

—Regresó de su viaje comercial por el Noroeste y Centro de España nuestro amigo don José de Luque Pérez.

—Llegó de Madrid el estudioso joven don Enrique Poole Escat, que ha terminado con notas de sobresaliente el doctorado en Derecho.

—Marchó a Bujalance la bella señorita María Quesada Chacón.

—Estuvo unas horas en Córdoba nuestro querido amigo don Teodoro Martín Camacho.

—Ha fallecido en Madrid la excelente señora doña María del Carmen Pignatelli de Aragón y Padilla, Princesa del Sacro Romano Imperio y Duquesa viuda de Frias. Pasaba temporadas en esta provincia, donde tiene posesiones. Descanse en paz.

—En Cádiz, donde se hallaba accidentalmente, ha fallecido don Juan Cabrera Muñoz, procurador de los Tribunales en Pozoblanco.

El finado era muy estimado en dicho pueblo, así como en los que componen el Valle de los Pedroches, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

A su viuda e hijos y en particular a don Carlos y don Angel, estimados amigos nuestros, enviamos el pésame más sentido.

—Hoy ha entregado su alma a Dios la señorita Dolores Ortiz Rodríguez, cuyos funerales se celebrarán el lunes, a las diez, en la parroquia del Sagrario.

A la desconsolada familia doliente y de modo singular a sus hermanas doña María del Pilar Ortiz y don Francisco Velasco Bergel enviamos el pésame más sentido.

La Corrida de la Cruz Roja

Sigue el entusiasmo producido por esta corrida.

Desde hoy pueden adquirirse entradas para la misma en las taquillas de costumbre.

El Excmo. Sr. D. Mariano López Tuero, ha enviado 100 pesetas como donativo a la Cruz Roja, con ocasión de esta corrida.

El empresario de la plaza D. Francisco Barrionuevo, ha cedido galantemente la plaza para ese día.

TAURINAS

Corridas para mañana:

Barcelona.—Ganado de Coquilla. Gallo, Belmonte y Rayito.

Alicante.—Toros de Saltillo. Márquez, Villalta y Niño de la Palma.

Bilbao.—Reaparición de Cañero, Joselito Martín y Fuentes Bejarano. Los toros dispuestos para el sacrificio son los antiguos Villagodos.

—Ha fallecido en Peñarol el exmatador de novillos Alfonso Muñoz (Corchaito II), hermano del malogrado Fermín.

Alfonso se hallaba colocado con el ganadero don Félix Moreno, desde que se retiró de los toros.

En favor de un obrero

Suscripción abierta por el Sindicato Católico Agrario de Córdoba, a favor del socio obrero Rafael Castro Morales, que vive Lustré 4 (Campo de la Verdad), a quien se le ha amputado una pierna por haber sido arrollado por un carro que guiaba.

Cuarta lista.—Suma anterior, pesetas 1.021'25.—Una familia caritativa, 5; don José M.ª Molina Moreno, 5; Sindicato Católico Agrario de Córdoba, 18'75.—Total, 1.050 pesetas.

Queda cerrada la suscripción.

Hoy sábado 25, una comisión del Sindicato, compuesta por el señor Consiliario, don José María Molina Moreno, don Manuel Benito Benito, presidente, y don Manuel Sánchez Gallardo, secretario, han visitado al socio obrero lesionado, haciéndole entrega de la expresada cantidad.

El favorecido manifestó su agrade-

cimiento a cuantas personas han contribuido a la suscripción, así como también a la prensa local, que con el mayor desinterés y altruismo ha puesto de su parte cuanto ha sido necesario para hacer más fructífero el resultado de aquella.

M. SÁNCHEZ

NOTICIAS

EN LA CATEDRAL

Esta mañana se ha celebrado en la S. I. C. con inusitado esplendor la fiesta en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Después de Tercia hubo procesión claustral.

Concluida esta se manifestó solemnemente a S. D. M.

Ofició en la Santa Misa el canónigo M. I. señor Mariano Ruiz Calero Alcántara, asistido de los beneficiados don Tiburcio Galán y don Pedro Moreno.

El sermón estuvo a cargo del Muy Ilustre señor don Tobias Vargas, canónigo Penitenciario, que pronunció una elocuente oración.

Por la tarde, a las ocho, se hizo la consagración al Delfico Corazón.

Hubo reserva solemne y bendición con el Santísimo.

A estos cultos asistieron gran número de fieles.

FUNCION

En el convento de las Dominicas de Santa María de Gracia, se celebrará el domingo 26, a las diez en punto, una solemne función en honor del Delfico Corazón de Jesús, en la que predicará un R. P. Dominicó.

Costea esta función los señores de Cendra, por un favor recibido.

SUCESOS Y DESGRACIAS

Rafaela García López, Pura Velázquez Delgado y José García Díaz, han sido asistidos en la Casa de Socorro de heridas por mordedura de perro.

En la carretera de Ecija sufrió un accidente el obrero Manuel Muñoz Rodríguez, el cual resultó con contusiones y erosiones en el brazo, antebrazo y mano derecha de carácter menos grave.

Hallándose trabajando en La Porcelana, también se lesionó el operario José Naranjo Rodríguez. En la Casa de Socorro, donde fué asistido, le apreciaron los facultativos de guardia una herida contusa en la región interparietal, de pronóstico leve.

BUEN ESTUDIANTE

Nos enteramos que en los exámenes verificados en la Escuela de Comercio de Sevilla, el estudioso joven D. Juan Salines, hijo del conocido industrial don Eduardo Salines, ha obtenido una matrícula de honor, un sobresaliente, un notable y un aprobado.

Nuestra felicitación a su distinguida familia y al profesorado de la Academia Cívico-Militar, donde cursa sus estudios.

MINUCIAS

Han sido detenidos: Rafael Casado Cuevas, por inmoral; Luis Urbaneja Peinado, por blasfemo; Antonio Alba González, por desobediencia al guardia municipal núm. 25; Nicolás García Gil, por maltratar al sereno Tomás Gutiérrez González; Manuel Martínez Padilla, por cometer ciertos actos punibles; Manuel Rubio, por negarse a devolver un reloj pulsera a Manuel Expósito, valorado en 150 pesetas; Miguel Brieva, denuncia a un sujeto apodado «Tufitos», que se niega a abonarle 48'40 pesetas de un servicio de auto.

OTRO INCENDIO

En la huerta del Cañito Ruiz, se declaró un incendio, ardiendo una choza y varios enseres, por valor de 300 pesetas.

LA VIRGEN DEL PERPÉTUO SOCORRO

El lunes, a las nueve de la mañana, se celebrará una fiesta con comunión general en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, en honor de Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro, con motivo de celebrarse dicha advocación en ese día. Se ruega a todos los archicofrades su puntual asistencia.

CAIDA

En su domicilio casa número 12 de la calle San Basilio, tuvo la desgracia de caer al suelo Ascensión Nuño García, de 33 años.

Trasladada a la Casa de Socorro se le apreciaron una herida contusa en la región occipital y conmoción cerebral. Pronóstico reservado.

POMADA CEREO

cura úlceras, grietas, quemaduras, herpes, eczemas y erupciones.

REAL IGLESIA DE SAN PABLO

Mañana celebrará la archicofradía del Inmaculado Corazón de María, el ejercicio mensual en la forma acostumbrada. A las nueve misa de Comunión general, con acompañamiento y cánticos.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, Rosario, letanía cantada, ejercicio y sermón, que predicará el R. P. Mariano Parcerisa C. M. I., terminándose con la bendición y reserva.

Las Marias de los Sagrarios tendrán la Comunión general y retiro el lunes 27.

EL CALOR

Temperatura máxima al sol 49'40, a la sombra 40'60, mínima 31'40. Barómetro 745'60.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada Banda mañana, de 11 a 1 de la noche, en la Victoria.

«Triunfo» marcha francesa, Popy; «A Orillas del Mar» Réverie, Dunkler; «El Barberillo de Lavapiés» selección, Barbieri; «Invitación al Vals», Weber; «Una noche en Toledo» Poema musical, Gómez Camarero; «A Impresión de la noche, B. Junto a un convento, C. Amanecer; «La Calestrada» Gavota y Bolero, Alonso.

ADMINISTRACIÓN DE CORREOS

El número 148 del «Boletín Oficial» de esta provincia, correspondiente al día 23 del actual, inserta el anuncio relativo al concurso para dotar de local a la Administración de Correos de Baena, donde podrá enterarse, quien lo desee, de las bases del mismo.

PORTEROS

Han sido nombrados Porteros de la Escuela Industrial de Córdoba, Juan Morgallo Rey, Torero Luengo Bravo y Andrés Gómez Navarro; del Instituto de 2.ª enseñanza, Francisco San Pablo González Cañete; de la Escuela de Artes y Oficios Pedro Jurado López y del Gobierno civil Manuel Fernández Márquez.

INCENDIO

En la finca Campiñuela alta, de este término, declaróse un incendio, ardiendo tres fanegas de terreno de pastos y chamuscándose 25 plantas de olivos pequeños, acebuches y encinas. Las pérdidas son de escasa importancia.

El fuego fué ocasionado por alguna chispa desprendida de los trenes que frecuentemente circulan por aquel sitio.

CARLTON TEA

Biscuit es la galleta creada para el té. Está fabricada por Artiach, productora de la exquisita María Artiach.

DE EXÁMENES

El estudioso joven don Rafael Zurbano Montión, hijo del Sub-Director de La Unión y el Fénix Español, don Aquilino Zurbano, ha aprobado, por enseñanza libre, las asignaturas del 2.º año de Perito Mecánico, obteniendo cinco notables.

Nuestra felicitación a su señor padre y al profesorado de la Academia Cívico Militar, donde cursa sus estudios.

LAS FARMACIAS

Las de guardia el próximo domingo 26 del actual son:

Don José de la Linde Torres, Gran Capitán, 26; D. Manuel Pineda Sánchez, Maese Luis, 28; D. José Caballero Cabrera, Conde Cárdenas, 2; y D. Angel Rodríguez Sáuchez, Alfaro, 71.

CONSULTORIO COMERCIAL APAMOR

El último número de esta revista cordobesa, dedicada a nuestro comercio, publica curiosos grabados y entre otros artículos: «Las Artes Gráficas y la Publicidad», por Rafael Borri; «La Electro-Mecánica»; «Un grandioso invento español»; «El P. Almeida»; «De todo un poco»; «Medios de orientación en el extranjero»; «Las siete maravillas del mundo»; «La mantilla blanca»; Publicidad.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Rafael Castro Salmoral, de contusión de segundo grado en el brazo, región lumbar y pierna derecha; Rafael Pineda Gómez, de contusión en el pié derecho.

Fra. Cirilo Calvo Redondo

Médico-Dentista CONSULTA DIARIA POZOBLANCO CONCEPCION 1

¿Tiene V. Billetes de 100 ptas.?

Sean de la serie que sean se le cambian por tejidos de todas clases en la tienda de «EL METRO». No le importe que sean de la D. ni de la A. o B., lo que debe importarle es que a sus billetes debe darles el máximo de provecho y en ninguna parte lo conseguirá como comprando en «EL METRO» y sus Sucursales.

| | | |
|----------------------------------|---------------------|----------------|
| CENTRAL: | SUCURSALES: | SUCURSAL N.º 3 |
| Mármol de Baños, San Agustín, 30 | Concepción, 28 y 30 | |
| aún ere 2 | Deanes, 29 y 31 | |

Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES.—PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empacado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE NUEVE PESETAS KILO.

Especialidad



Es el mejor

De venta al público en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor

VALENTIN GARCIA DEL CAMPO-ALMACEN DE COLONIALES, CÓRDOBA

De venta al público en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor

¿UD. SE AFEITA?

El «Allegro» es el primero y único aparato que aña y suaviza de verdad las hojas de afeitar. Haced la prueba: Presentad una hoja desechada al vendedor del «Allegro», y la pondrá mejor que nunca en pocos momentos, en presencia vuestra, y con esta hoja, tratándola con el «Allegro», os afeitaréis durante un año a diario mejor que con una hoja nueva no estrenada.

De venta en Córdoba

Establecimiento de ALFONSO TIRADO

Calle Alfonso XIII y Diego León

«ALLEGRO» patentado en 16 países
Delgado para España y Colonias: E. O. Leykam, Apartado 118
San Sebastián (Guipúzcoa)

CARRATRACA AGUAS MINERALES SULFUROSAS ARSENICALES

Excelente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTRÍTICA O HERPÉTICA Y ESCROPULOSA, así como en las enfermedades de la MATRIZ Y OVARIOS, NEURASTENIA, HISTERISMO Y ENFERMEDADES MENTALES.

Temporada: Julio, Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga). Hotel del Balneario (antigua Fonda del Principe) completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS. Médico del establecimiento: DR. FELIX PARACHE. Detalles al Administrador, D. JOSE PALMA, Carratraca (Málaga).

Tercera Sucursal de EL METRO Concepción 28 y 30

Se recomienda la visita a esta casa para surtir de Camisería a la medida y demás artículos para Caballero y Niño que constituyen su Especialidad.

También ofrece un importante surtido en telas blancas de todas las marcas ESPECIALES Y EXCLUSIVAS de esta casa, así como de todas las marcas conocidas.

En ropa para Cama y Mesa y Artículos de viaje hay gran surtido a precios reducidos.

Hay de ocasión Colchas de seda a precios ínfimos. PRECIOS FIJOS.—PAGO SOBRE MERCANCIA. NOTA.—Los encargos a la medida se cobra el 20 por 100 al hacerlos.

VINOS BENAVIDES BURGOS

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

POLITICA

"La Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:
Suprimiendo el ingreso por la clase de aspirantes en el Cuerpo de Practicantes de la Armada.

Este ingreso en lo sucesivo se efectuará mediante oposición entre practicantes civiles.

Los que sean aprobados permanecerán dos años practicando en los Hospitales de Marina.

Los practicantes actuales pasarán a la categoría de segundos previo exámen.

Recompensa

Se ha concedido la cruz de primera clase del Mérito Naval, pensionada con mil pesetas anuales, al teniente de marío don Pablo Ruiz, que mandaba el submarino español que permaneció sumergido más de 72 horas.

Decreto

El proyecto de decreto sobre régimen del petróleo en España será enviado a Londres para que lo firme el Rey.

Premios

El premio de la Academia de Ciencias Morales y Políticas ha sido adjudicado a la señorita de la Concepción Alfajés, maestra de Segovia.

El premio del Conde de Torero ha sido declarado desierto.

El aguinaldo del soldado

En la memoria publicada por la Cruz Roja, se hace constar que desde 1920 ha recaudado para el aguinaldo del soldado 900.000 pesetas.

De Córdoba

En la «Gaceta» se publica hoy las siguientes disposiciones que a Córdoba se refieren.

Nombrando portero del gobierno civil de Córdoba a don Manuel Fernández Márquez, que lo era de Badajoz.

Disponiendo se saque a oposiciones entre auxiliares la plaza de profesor especial de lengua francesa, vacante en el Instituto de Cabra.

Presidirá el tribunal el exconsejero de Instrucción D. José Martínez Ruiz (Azorin).

Idem a oposición libre en el instituto de Baeza.

Presidirá el tribunal don Manuel Manzanares Sampelayo.

En una exposición

A mediodía Doña Victoria acompañada de la Duquesa de S. Carlos y del marqués de Bendaña llegó al Círculo de Bellas Artes para visitar la exposición de orfebrería portuguesa y multinacional de pintura.

Fué recibida por el Presidente del Círculo marqués de Argueso, el vicepresidente don Marcelino Santamaría, el patronato de exposiciones, los vocales señores Guerrero, Aznar y Gómez Acebo, el embajador de Portugal señor Melo Barreto, el primer secretario de la embajada y el cónsul general de Portugal señor Carballo.

Doña Victoria visitó primero la exposición de orfebrería, siendo acompañada por el embajador de Portugal, quien le presentó al expositor Angélico da Souza, el cual entre otros objetos presentaba un artístico frutero de plata repujada, estilo manuelico, y grabadas alrededor unas carabelas.

La bandeja tiene en el centro un monumental escudo de los Reyes Católicos, con el lema Monta tanto, tanto monta.

El embajador dijo a Doña Victoria que el opositor tenía mucho gusto en regalar a los Reyes ambos objetos.

Agradeció Doña Victoria el obsequio y felicitó a Souza por sus notabilísimos trabajos.

Seguían a Doña Victoria el embajador, el séquito palatino, la Junta del Círculo y muchos socios. No faltaron tampoco señoras.

Luego visitaron la exposición multinacional de pinturas que comprende dos salas.

Doña Victoria felicitó al señor Espina Capo por las obras que presenta.

Los artistas franceses presentan 28 obras, los ingleses 28, los yanquis 48, los alemanes 29.

Los trabajos son de diferentes escuelas, pero predomina el modernismo.

El embajador de Portugal ofreció un ramo de flores a doña Victoria, a quien también ofreció otro ramo la Directiva del Círculo, la cual hizo igual obsequio a la Duquesa de San Carlos.

La estancia de doña Victoria en este centro duró una hora.

Al retirarse fué aplaudida por los presentes.

Sotelo

El ministro de Hacienda ha sido hoy visitado por la comisión que entiende en el cupo contributivo de Navarra, por el general Hermosa, el subgobernador del Banco de España, señor Beida y el síndico de los agentes de cambio y Bolsa.

El señor Calvo Sotelo despachó luego con Estella.

Dimisiones

Sevilla.—Sigue hablandose de la dimisión presentada por el nuevo conde marqués de la Reunión y por el Sr. Gastalver, miembro del comité de la Expostción.

El gobernador dice del primero que no le admite la dimisión porque antes necesita conocer la opinión de la Maestranza a la que dicho marqués representa en el Ayuntamiento.

En cuanto al Sr. Gastalver dijo que su dimisión obedece a la lentitud con que procede la Junta de la Exposición y el gobernador civil le contestó diciendo que no era por esto sino por discrepancias políticas por lo que el Sr. Gastalver dimitía.

Medalla

Se ha concedido la medalla de bronce del Trabajo al mecánico de aviación Calvo, que hizo el vuelo a Filipinas.

Aunós

Badajoz.—A las diez de la mañana llegó el ministro del Trabajo. En la estación le recibieron las autoridades.

Se dirigió al Centro Obrero, donde se inauguró el patronato de Acción Social Agraria.

Se pronunciaron varios discursos. Aunós dijo que era necesario sacar al obrero del estado de esclavitud de la ignorancia y elevar su personalidad acrecentándola con el propio esfuerzo.

Estos patronatos de Acción Social Agraria dirán cual debe ser la modalidad del agro español.

Se elevará la cultura del obrero en su profesión.

El obrero quiere la propiedad. Su idea constante al trabajar es ser propietario del terreno en que trabaja.

Fué muy aplaudido. Después se celebró un banquete en

el gobierno civil al que asistieron las autoridades.

A las cinco de la tarde ha regresado a Madrid.

Callejo

Como gratitud al señor Callejo, que ha dispuesto la reconstrucción de dos grupos escolares en el Real Sitio de la Granja de San Ildefonso, mañana habrá en este varios festejos organizados por el Ayuntamiento.

Este se reunirá en sesión extraordinaria y se dirigirá a una calle a la que se ha acordado poner el nombre del Dr. Callejo.

En ella se colocará una lápida conmemorativa.

Luego habrá banquete en el Hotel Europa.

Por la tarde correrán los juegos de agua de los jardines y después se le hará una entusiasta despedida.

Guadalhorce

Una comisión del Ayuntamiento de Calatayud ha visitado hoy al conde de Guadalhorce, entregándole una placa en la que consta el acuerdo de nombrarle hijo adoptivo de la población.

Se pronunciaron discursos por ambas partes.

Goya

Zaragoza.—Se ha reunido la Junta del Centenario de Goya.

Se aprobaron las cuentas de la corrida goyesca. Esta ha producido como beneficio líquido 43.000 pesetas.

El baile en la Lonja produjo 2.770 pesetas.

Se habló de la exposición aragonesa y del monumento que se proyecta erigir a Goya en Burdeos.

Marruecos

Avance

Tetuán.—La columna del coronel Mola continuó su avance para enlazar con la de Capaz en Benisílam.

La columna Capaz dispersó un grupo de rebeldes en Cudia Sardaf.

Las columnas Gómez Morato y Canis continúan su avance victorioso.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta hoy una disposición declarando que los suboficiales, sargentos y asimilados con quienes se equiparan, que hubieran ingresado desde 1 de Enero de 1919 a 1927, no necesitan acogerse a las nuevas disposiciones sobre derechos pasivos máximos ni someterse a descuentos.

Clausura

Sevilla.—Ha sido clausurado un estanco-casa de cambio, propiedad de José de la Vega, complicado en las falsificaciones descubiertas en Alicante.

Premios

El Aero Club, ha concedido un premio de 1.000 pesetas al comandante Spencer por haber batido el record de altura de 7.000 metros.

También ha otorgado análogo premio al capitán señor Martínez Delgado.

Gitanillo

Esta mañana ha sido sometido Gitanillo a una delicada operación quirúrgica.

Se la practicó el Doctor Segovia. La operación era difícil y necesaria por la continua supuración de la herida.

Se le extrajeron dos trozos de la séptima y octava costillas en las que se hallaba el foco de infección.

Después de la operación Gitanillo ha quedado postradísimo.

El Doctor Segovia está muy satisfecho del resultado de la operación.

Extranjero

Aviación

San Francisco de California.—Se ha visto caer al mar un avión con dos pilotos a los que no pudo auxiliarse y perecieron ahogados.

Notas de la provincia

INCENDIO

En el sitio denominado San Cristóbal, demarcación de Cañete de las Torres, declaróse un incendio, ardiendo una gran extensión de terreno sembrado de trigo y un almiar de paja. Las pérdidas del siniestro, que se supone casual, ascienden a 3.150 pesetas.

POR RESISTENCIA

La benemérita de Pedro Abad ha detenido a Pedro Holanda Izquierdo, por resistencia y desacato a agentes de la autoridad. Se le ocupó una navaja con la trató de agredir a estos.



Los rudos marfilazos del forjador dan al durísimo acero la forma deseada. Así también debe usted forjar su ánimo combatiendo el decaimiento, la depresión nerviosa, el histerismo, la neurastenia y cuantas enfermedades proceden de la debilidad.

HIPOFOSFITOS SALUD

Este reconstituyente, rico en vitaminas y generador de fuerzas, devuelve rápidamente la vitalidad a la sangre y las energías mentales.

Cerca de 49 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedit SALUD. Rechazad imitaciones.

INTERVENIDA

A Francisco Avilés Gálvez, vecino de Puente Jenil, le ha sido intervenida un arma de fuego por carecer de licencia para su uso.

DENUNCIA

En Hinojosa ha denunciado Diego Crespo Muñoz a Eulalio Bejarano Romero, que le hurtó cierta cantidad de mieses.

Basílica de San Cipriano en Córdoba

III

Esta Iglesia fué objeto de especial solicitud de parte de los Prelados cordobeses. Parece que durante algún tiempo establecieron en aquel lugar un convento de monjas. Fomentaron la devoción a la antigua imagen de Nuestra Señora de las Huertas, que allí encontró San Fernando, al tiempo de la Reconquista, y esta devoción fué tan grande y general, que a esta iglesia dirigieron procesiones, letanias, y rogativas generales con el Santísimo Sacramento en todas las solemnidades públicas.

Llegó el año 1510 y el Obispo de Córdoba, don Juan Daza, cedió aquel lugar sagrado a los Religiosos Mínimos de San Francisco de Paula, para que fundasen su convento, como lo hicieron, sirviéndose a los comienzos de la iglesia antigua, hasta que labraron la suya magnífica con el título de Nuestra Señora de la Victoria, levantada junto a la de San Cipriano. Con esto quedó la antigua y pequeña basílica convertida en capilla de la nueva iglesia, al lado de la epístola y era menester bajar a ella por unos escalones.

Las crónicas de la Orden Mínima hablan con amor de esta antiquísima Capilla, antes Basílica de San Cipriano. Del pozo que había dentro, llamado Pozo de las Virgenes, cuentan cosas maravillosas, por unas revelaciones, que tuvo un religioso de este convento Fr. Antonio de los Reyes, gran siervo de Dios y como tal celebrado de todos los escritores de su Sagrada Orden.

Decía este religioso que dicho Pozo era un gran Osario de Santos, y algunos opinan que fué una de las cárceles puteales de los Romanos, cuyo Stadium estuvo allí cerca.

AGUSTÍN LARA, S. J.

FARMACIA LINDE

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 25 (frente a La Mutual Latina).

Catálogo de las minas de Córdoba

LOS MORILES

Como el término municipal de Los Moriles se ha segregado muy recientemente del de Aguilar, en este último se ha incluido cuanto al mismo hace referencia o pueda servir de orientación. Linda con el término de Aguilar, con el de Monturque y con el de Lucena. En su suelo solo levemente se pueden apreciar los vestigios de los movimientos que dieron lugar a la Sierra del Sur; falta por completo en el mismo todo aliciente para el estudio de los yacimientos minerales de nuestra campiña, y en su consecuencia a él son aplicables las repetidas consideraciones generales del caso que en diferentes lugares de este trabajo quedaron de manifiesto; a ellas y a lo dicho en esos términos que con él co-

lindan nos hemos de referir, agregando que no hay noticia de haberse solicitado en ninguna fecha concesiones mineras en las inmediaciones del término municipal de Los Moriles.

Tampoco se hallan en el término municipal de Los Moriles esos otros indicios y manifestaciones que nos muestran a la luz del día la constitución del subsuelo repetidamente en la Campiña, como los veneros minero medicinales y las salinas.

Solo se han hallado algunas sustancias petreas interesantes, como son las siguientes:

MORONITA.—Nombre español de la tripoli, tierra de diatomeas, también llamada harina fosil, que como ya hemos indicado se emplea como materia inerte en la fabricación de las dinamitas y para otros usos.

En el Lagar de Melgar se halla el yacimiento de esa sustancia primitivamente reconocido en la provincia de Córdoba; radiando aquel lagar hacia el límite del término municipal de Los Moriles con el de Aguilar de la Frontera.

En las inmediaciones de ese predio y en general en la zona alta de los viñedos del pago de Benavides, así como en las inmediaciones de la Laguna del Rincón, se encuentran tierras de diatomeas.

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN.—No merecen estos una mención especial; como en toda la campiña faltan en general los materiales gruesos, apropiados para el mampuesto, abundando por el contrario los blandos, apropiados para la cocción.

Señalaremos entre ellos los siguientes:

CALIZAS.—Recias y metamórficas en alto grado aparecen en cortijo de Arbalás. Otras algo silíceas y diatomíferas se hallan en Teja. Camino de Zapateros o de los Moriles a Puente Jenil y camino de Los Moriles a Monturque. Margosas en los lugares anotados como yacimiento de la moronita, y de una manera especial a lo largo de la carretera de Aguilar de la Frontera a las Navas del Cepillar pasando por el poblado de Los Moriles, antigua aldea de los Zapateros.

YESO.—Leves asomos yesíferos se encuentran en Casa Tejada, límite con el término municipal de Lucena. Así como en el Arroyo de Fuente Romero. Y en el citado cortijo de Arbalás.

RESÚMEN.—En el término municipal de Los Moriles merecen citarse los siguientes yacimientos minerales: De Moronita 3. Además se hallan algunas calizas y yesos entre los materiales de construcción.

A. CARBONELL T.-F.

Carácter sorprendente de Escaras, Herpes, Erucaciones de los Niños GRANOS, ERISIPELA, ULCERAS, SARRA, ERISIPELA, GRIETAS DEL PEZÓN, QUEMADURAS y PIEL POMADA ANTISEPTICA "19" Dr. M. S. Piqueras

PARA BUENOS Chocolates LOS DE Hipólito Cabrera POZOBLANCO

CASANA - DENTISTA - Marqués del Poil, 2 - CÓRDOBA

